

Японские куклы «нингё»

Презентацию подготовила Перунова Кристина



Японские традиционные куклы называются «нингё». И они неизмеримо больше, чем забава для детей. Это целый мир со своей эстетикой, религией и даже мистикой. «Нингё» можно перевести как «человеческая форма».



Изначально японские куклы создавались, чтобы охранять дом и семью от тяжелых болезней, проклятий и злых духов.



Для создания кукол зачастую используют дерево, глину, бумагу, натуральные ткани и даже живые хризантемы.



Традиционные японские куклы бывают разных видов:

Хина-нинге.

Гогацу-нинге.

Каракури-нинге.

Госе-нинге.

Кимэкоми-нинге.

Хаката-нинге.

Кокэси.

Дарума.

Кику-нинге.



Деревянные куклы

Вот уже несколько столетий в Японии существуют деревянные куклы, которые представляют раскрашенную конусообразную фигурку с большой головой. Это японские куклы Кокэши (в другом произношении Кокэси).

Они полностью покрыты изящным орнаментом, состоят из цилиндрического туловища и непропорционально большой головы. Для таких кукол характерным является отсутствие рук и ног.



Японские неваляшки

Еще один вид японских кукол – Дарума, или кукла-неваляшка. С помощью этой куклы жители страны проводят ритуалы на исполнение желаний. В японской мифологии Дарума считается олицетворением божества, приносящего счастье.

Чтобы исполнилось желание, в новогоднюю ночь необходимо прийти в храм и приобрести там куклу Дарума. После нужно загадать желание и написать его на одном из глаз нинге, на подбородке куклы владелец пишет свое имя. На протяжении всего года эту Даруму нужно хранить в доме на самом видном месте.



Японские куклы для девочек

В Японии ежегодно отмечают Хинамацури «День девочек», или так называемый **японский праздник Кукол**. Этот праздник считается одним из главных в Японии, его отмечают 3 марта.

В день праздника на берегах ближайших к городу рек собираются девочки и девушки в красивых, нарядных кимоно, а также их родители и пускают по реке плоские, круглые плетеные корзиночки, где лежат несколько бумажных кукол Нагаси-бина.



Другие разновидности кукол

Карикури-нинге – это механические куклы. Госе-нинге – маленькие японские куклы, изображающие толстощеких детей. Их вырезают из дерева и покрывают составом, сделанным из раковин устриц.



Хаката-нинге представляют собой кукол, сделанных из керамики.

И самое интересное произведение кукольного искусства Кику-нинге – фигурки из живых хризантем.



Спасибо за внимание!

